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Ηράκλειο: Θεία Λειτουργία για τον Άγιο Τίτο και 
τη μνήμη των σφαγιασθέντων της 25ης 
Αυγούστου του 1898 (ΦΩΤΟ)
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης
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Με μεγαλοπρέπεια, το Ηράκλειο τίμησε και φέτος, τον Άγιο 
Απόστολο Τίτο, πρώτο Επίσκοπο Κρήτης, και τη μνήμη των 
σφαγιασθέντων της 25ης Αυγούστου του 1898. Ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέστηκαν στον ιστορικό Ιερό 
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Τίτου, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Ευγενίου. Πλήθος 
κόσμου συνέρρευσαν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό.

Κατά τη διάρκεια του λόγου που εκφώνησε ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος 
στη Θεία Λειτουργία προϊδέασε τους πιστούς λέγοντας πως επιφυλάσσει μία 
έκπληξη για αργότερα. Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος 
κάλεσε κοντά του τον προϊστάμενο του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Αγίου Τίτου π. 
Εμμανουή Αντωνακάκη και του παρέδωσε έναν πάπυρο όπου αναγράφεται η προς 
Τίτον επιστολή του Αποστόλου Παύλου.

Στην εν λόγω επιστολή ο Απόστολος Παύλος δίδει εντολές προς τον μαθητή του, 
Τίτο, αναφορικά με το πώς θα εδραιώσει τη Χριστιανική πίστη και το λόγο του 
Ιησού Χριστού στις ψυχές των Κρητικών.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Ευγένιος είπε χαρακτηριστικά ότι χρωστούσε το δώρο αυτό 
εδώ και δύο χρόνια. Η αποκάλυψη έγινε κατά την ημέρα της λαμπρής και 
μεγαλοπρεπούς εορτής της μνήμης του Αγίου Τίτου που εορτάζεται στις 25 
Αυγούστου.

Στη Θεία Λειτουργία ήταν παρόντες ο Αρχιεπίσκοπος, Μητροπολίτες από την 
Αφρική και τη Νέα Ζηλανδία καθώς και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Απαμείας και 
Κνωσού.

Το απίθανο αυτό δώρο του Αρχιεπισκόπου Κρήτης προς τον ναό πρόκειται να 
τοποθετηθεί στο παρεκκλήσιο όπου ευλαβικά φυλάσσεται και η Τιμία Κάρα του 
Αγίου Αποστόλου Τίτου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας εψάλη επιμνημόσυνη δέηση στον αύλειο 



χώρο του ναού, για τους σφαγιασθέντες την 25η Αυγούστου του 1898 χριστιανούς.
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